

三亚黄金市场调查:

节前回收市场火热 黄金需求旺盛

本报记者 冯晨阳

近期,国际金价高位波动,国内黄金零售市场的价格也随之水涨船高,“金价涨破600元/克”等相关话题频频冲上热搜。随着黄金价格的持续走高,黄金回收价格也在上涨,市民纷纷趁机“抛金”。

“现在买黄金合适吗?”“黄金是不是较好的投资品?”“该不该把之前的‘老黄金’拿出来变现?”关于黄金价格持续走高的话题,引发了大众讨论。

连日来,记者走访三亚多家黄金首饰线下门店及回收黄金门店,并采访了相关专家,探究三亚黄金市场。



琳琅满目的黄金首饰。 本报记者冯晨阳摄

A 金价持续上涨,消费者购买热情不减

在三亚多个黄金首饰线下门店,虽然“双节”活动尚未启动,但各门店已进入销售渐热阶段。

“今日金价为520元/克。”9月19日,记者在中国珠宝店看到,实时金价较之前有小幅上涨。店员介绍,虽然近期金价上涨,但前来选购婚嫁黄金首饰的市民很多。

“金价每天都不同,不同品牌金价也不同,品牌、制作工艺、国际金价等因素都会影响金价。”周大福店店员介绍,当日周大福线下黄金首饰门店实时金价为608元/克。

9月20日,记者再次来到周大福线下黄金首饰门店,金价已变为612元/克,回收价也从前日的450元/克涨至453元/克。

“9月20日的金价为617元/克,9月19日的金价为613元/克。”紫金OG店店员告诉记者,尽管近期黄金价格持续走高,但“双节”临近,黄金市场需求也在增长。按照往常市场来看,国庆节期间婚嫁的人很多,所以节前也是黄金市场的一大增长期。

“女儿快到周岁了,我过来买宝宝金。”市民吴女士说,虽然黄金在涨价,但孩子周岁宴得买小金锁,这是给孩子的美好祝福,所以涨价也得买。

正在挑选金项链的市民赵女士直言,刚把老款金项链变现,之前300多元一克购入,现在以453元一克的价格卖出后再买合适的,也不亏。

B 黄金回收价走高,“抛金”市民增多

黄金产品销售走势良好,同时想要“抛金”的市民也明显增多。

9月19日,记者来到位于吉祥街的某黄金回收店,店主王先生称,最近黄金回收市场比较火爆,店里实时黄金回收价为456元/克,根据金价变化每天价格都有差异。

位于凤凰路一家黄金回收店店主李先生从事黄金回收工作已有十余年,他告诉记者,近两个月来,黄金回收量很大,“目前实时黄金回收价为460元/克,是我从业多年以来见过最高的一次,以前低的时候每克才200多元。”

“现在黄金回收价格太合适了,我带了项链、戒指、手镯来卖,总共29.8克,买的时候339元/克,现在460元/克卖出,可以净赚3600元。”市民陈小姐说。

金价上涨,黄金回收价格也在上涨,但需要注意的是,很多黄金品牌门店并不回收黄金,只能换购。

C 专家提醒:不要盲目追涨,要理性投资

“黄金价格现在这么高,我要等降价再买。”走访中,记者发现虽然很多消费者购买黄金热情不减,但也有部分人保持观望态度。

现在买黄金合适吗?黄金是较好的投资品吗?“2013年黄金平均零售价格为280元/克,至今升值幅度较大。”中国社会科学院经济学博士、三亚学院盛宝金融科技商学院教授逢金玉认为,黄金既可以是家庭和个人消费的资产端,也可以是金融产品的投资端。二者性质不一样,两个市场存在很大的分割,关联度也不高,因此消费者要明确自己购买黄金的定位和交易目的。如果把黄金作为藏家底的消费品,则具有财富贮藏和避险功能,不太受价格波动影响。所以,作为长期收藏而期望保值的产品是可行的。如果把黄金作为投资品,期待黄金实物交易(合约)、现货延期(T+D)交易或黄金ETF投资能获得较高的增值收益,就需要进一步分析。从黄金后续走势来看,短期国内金价可能会继续维持高位,但难以进一步大幅度上升。

逢金玉提醒,如果消费者购买黄金产品是想进行投资,在购买时应考虑清楚回收成本,不要盲目追涨,要理性投资。



黄金回收店内存放着不少要回收的黄金首饰。

一座城市 一起文明
争创第七届全国文明城市

共创文明鹿城 共享和谐三亚



中共三亚市委精神文明爱卫办